
 

 

 
REUNIÓN DE CONCEJO MUNICIPAL N° 12.- 

 
 

Siendo las 15:30  horas del día Viernes 3 de febrero  del 2017, se da inicio 
a la Reunión ordinaria de Concejo Municipal N° 12 Presidida por el Sr. 
Alcalde titular Don Cristian Peña Morales, y con la presencia de los 
Concejales Aldo Molina Barra, Francisco Yevenes Núñez, Gonzalo 
Recabarren Torres, Darwin Parra, Roberto Chamorro Fernández y Carlos 
Mariñán.-- 
 
También está presente  el Secretario Municipal   Sr. Guido Figueroa Cerda en su 
calidad  de Secretario del Concejo. 
  
 

 
Tabla:  

1. Lectura del acta anterior  
2. Lectura de correspondencia recibida 
3. Puntos varios.- 

 
 
   
 
Al comenzar la reunión se lee  la siguiente  correspondencia recibida: 

- Del Club de Ajedrez Gregorio Altamirano; enviada por el presidente 
Don Rodolfo Pérez y por el Tesorero Víctor Hugo Garcés. La cual 
versa en solicitar dinero para realizar en Lebu, el torneo de ajedrez, 
VI versión Abierto Ciudad del Viento, para lo cual solicitan dinero 
detallado en el proyecto. 

El concejo acuerda que  este tema lo verá el Sr. Administrador Municipal 

- De la Asociación de Funcionarios de la Salud Municipal, enviada por 
el presidente Don Domingo Muñoz Zambrano. La cual solicita a la 
brevedad generar mesa de trabajo con el Alcalde y la comisión de 
salud del concejo. 

El concejo acuerda que este tema lo verá la comisión de salud del concejo. 

- De Don José Acevedo Necul, enviada por él, quien tiene un proyecto 
de; ruta turística patrimonial “kuyul Mapu: tierra del carbón”, 
solicitando un cupo de trabajo en pro-empleo, para mantener este 
proyecto. 

El concejo acuerda que se derivará a los Sindicatos respectivos esto no 
corresponde al municipio pues es llevado por los sindicatos. 

- De Secplan (s) Don Leonardo Badilla Cofré,  quien envía correo 
electrónico con información pendiente para otorgar certificado que 
autoriza el concejo al Alcalde a firmar el comodato con Forestal 
Arauco,  por proyecto APR Torre de Agua Ranco el Rosal. 

El concejo aprueba recepción del terreno en comodato. 

 



 

HOJA N° 2 DEL ACTA N° 12 DE FECHA 03.02.2017 

- De Forestal Arauco, envía correo electrónico, Sr. Ariel Sáez Barra, 
quien solicita que la primera autoridad comunal suscriba el traspaso 
de un terreno de 625m2 de propiedad de la forestal, ubicado en el 
predio Trancalco de propiedad de la forestal. 

El concejo solicita invitar al Sr. Aldo Ríos, encargado de asuntos 
comunitarios de bosques Arauco, que venga al concejo. Para el 7 de marzo 
del 2017. 

- De Lebu Exótico, el Sr. Cesar Fernández Salazar, envía carta 
solicitando el salón Walter Ramírez o Gimnasio Municipal para un 
encuentro de coleccionistas que será gratis para la comunidad, 
solicitando además difusión y mesas para ello. 

El concejo acuerda enviar  carta a Relaciones Públicas. 

- De Club Deportivo Cultural, el Sr. Pedro Ramírez Riffo, envía carta 
solicitando subvención para amortizar los costos implicados en el 
evento deportivo “Campeonato de Basquetbol Verano 2017” 

El concejo aprueba una subvención de $ 1.000.000.-  

 

 

PUNTOS VARIOS: 

El concejal Yevenes expone que anteriormente se acordó solicitar al DAEM 
y CESFAM, informe respecto a la licitación de la mantención de vehículos. 
Se acuerda solicitarla ahora. 

Concejal Yevenes: 

Expone también el problema de la limpieza y aseo del Cementerio 
municipal, que está muy necesitado de eso. 

 

El concejal Mariñán, consulta por el retiro de basura de un camión que  no 
entra a algunos callejones, la gente debe sacarlos afuera, sin embargo en 
los supermercados, el camión si entra a la propiedad privada a sacar la 
basura desde adentro. 

Concejal Mariñán: 

Se expone que ellos pagan un derecho para eso, y que es mejor que el 
camión entre, ya que se puede hacer, en vez que se saque la basura a la 
calle. 

En otro punto, consulta si hay un decreto para multar a la gente que entra 
al espigón del Río y  a los vehículos que entran a la playa. Se informa que 
no. 
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El concejal Chamorro, consulta que sucede con la licitación de los 
estacionamientos. Se informa que eso lo vamos a hacer nosotros, el que 
está a cargo de esto es Pedro Torres y comenzará en Marzo. 

Concejal Chamorro: 

También solicita luminarias para el sector de Panguilemu por la carretera. 

El concejal Parra, consulta la posibilidad de contratar dos personas para la 
Isla Mocha por un tiempo, ya que viene una actividad para la isla y no hay 
quien trabaje. Y solicita ver la posibilidad de dos personas y que sea  
permanente. 

Concejal Parra: 

Además propone solicitar una audiencia con la DGAC, para analizar los 
problemas a   aeronáuticos con la Isla Mocha. Así se acuerda.- 

Se informa que la licitación ya se hizo y es por dos años, pero igual se 
solicitara la audiencia para conversar los detalles. 

Expone además el concejal la necesidad de baños par la playa de Boca 
Lebu y la toma de un terreno en área verde por un poblador de la 
Población 27 F. y solicita si se puede conectar a la red de alcantarillado a 
dos iglesia de la misma Población 27F.   

El Administrador Municipal Informa que en conversación con el Ministro 
de Transporte, se dijo que se iba a relicitar este servicio a la Isla Mocha.- 

Informa también que fue a un terreno en Ruca Raqui bajo, en el que se 
solicita se pase una máquina para emparejar un terreno lo cual 
beneficiaría a 10 familias.- Se solicitará a servicios Generales estos 
servicios.- 

Se informa que el municipio no tiene maquinarias, motoniveladora que es 
la que se necesita en ese caso.- 

Concejal  Recabarren

El concejal Recabarren, expone que la Empresa Bosques Arauco posee una 
motoniveladora y la tienen en Trancalco, la cual se les puede solicitar.- 

: 

Expone además de una toma de terreno en la población 27 F., hay un 
señor que se tomó una parte de un terreno y desea instalar  un negocio de 
Minimarket. La directiva fue a conversar con el Secplan.- 

Expone también que se acercó a él la señora Leonor Melien Lobos quien 
solicita se construya un baño en la playa. Se expone que no hay 
Factibilidad abajo en la playa, pero allí había un baño que se mantuvo  
una semana. La experiencia indica que no resulta. 

El concejal Chamorro agrega que se necesitan baños en varias playas 
como Morhuilla, Boca- Lebu y Millongue.- 

Continúa el Concejal Recabarren diciendo  que también se acercó a él 
Pastor Burgos quien solicito si se le puede ayudar a conectar su iglesia al 
alcantarillado en diagonal detrás de la Copec. 
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Se informa  que eso tiene que solicitarlo en ESSBIO.- 

Por último El Concejal Parra expone que en  el pavimento en el ITO de 
Gonzalo Rojas,  hay un bache.  Se informa que ese es un problema de 
Vialidad. Se requerirá a Vialidad informe al respecto para su pronta 
solución. 

Se acuerda que el próximo  Lunes a las 15:00 Hrs. Recorrido con los 
concejales a los jefes de Departamentos para presentarlos. 

 

El concejal, recuerda las sesiones que se van a hacer en terreno o sectores 
rurales. Hay que hacer el calendario. 

Concejal Aldo Molina 

Consulta por el proceso de selección del tema de los postulantes a la Beca 
Municipal. 

Se expone que eso lo hace una comisión en el mes de Marzo, pues en 
Febrero se hacen las visitas domiciliarias.- 

Felicitar la forma de exponer de Don Gustavo Aranda.- y comenta que 
hemos tenido visita del jefe de finanzas, Control, Secplan, y podría 
invitarse también a senda, Dideco, etc. 

 

Sin más que tratar se dá término  siendo las 17.15  horas. 

 

                                                                             CRISTIAN PEÑA MORALES  
                                                                                             ALCALDE 
 
ALDO  MOLINA  BARRA 
        CONCEJAL 
 
                                                                          FRANCISCO YEVENES NUÑEZ 
                                                                                    CONCEJAL 
 
 
GONZALO  RECABARREN 
      CONCEJAL 
 
                                                                CARLOS MARIÑAN  VENEGAS 
                                                                                     CONCEJAL 
 
ROBERTO CHAMORRO FERNANDEZ 
             CONCEJAL 
 
                                                                DARWUIN  PARRA  VARELA 
                                                                             CONCEJAL 
 
GUIDO H. FIGUEROA CERDA 
SECRETARIO MUNICIPAL 
Y  DEL  CONCEJO 


